

攻坚克难 深入推进“绿化宝岛”大行动

突出海口特色发挥示范作用

根据规划,2011—2015年海口将实施通道绿化、村庄绿化、河流水库绿化、海防林建设、林业开发建设、城市森林建设、湿地保护工程、盆景花卉与种苗工程等“八项绿化工程”。计划完成造林绿化6.5万亩,森林抚育4万亩,建设森林公园3处、重点林木苗圃2处。其中,2012年全市计划完成造林绿化3.12万亩,建设森林公园1处,城镇公园2个,水上公园2个,观光果园3个,重点林木苗圃1处。预计到2016年,全市森林覆盖率达40%,城区绿化率达43.5%,人均公园绿地达15平方米。

目前,海口市已落实2012年植树造林用地1.98万亩(不含8000亩城市森林任务),占年度任务2.32万亩的85%。通过积极组织广大农民植树造林和组织社会力量开展植树节群众性义务植树、绿化认建认养的示范区。

(海口市政协)

打造“热带人间天堂” 实现三亚绿色崛起

三亚的发展必须走生态路、吃生态饭、发生态财,把生态建设作为衡量三亚发展质量、发展水平和发展程度的重要标准。

三亚的绿化要紧扣国际性热带滨海旅游城市的定位,把生态文明建设与实现旅游价值有机地结合起来。城市的规划、建设要根据三亚背靠青山面向碧海的特点,以生态环境作为依托,围绕生态环境作文章,为生态环境服务。农村的绿化要围绕文明生态村建设,突出农业旅游观光特色,打造田头村边绿树成荫、庭前院后瓜果满枝的新农村“农家乐”,实现一村一景、一村一品。要高标准搞好沿海港湾、沿河两岸、沿公路铁路两旁的绿化美化规划建设。

三亚的绿化要突出地方特色,形成山、

(三亚市政协)

“一号工程” 打造“绿色儋州”

儋州把“绿化宝岛”工程建设列为今年全市69个重点项目的“一号工程”,着力打造“绿色儋州”。编制了《“绿化宝岛”之“绿化儋州”大行动总体规划》(2011—2015),提出“一人一棵树、一年一百万”的目标要求,即:100万儋州人民每人每年种一棵树,一年种树100万棵,三年要造林15万亩;以财政资金作保障,每年至少投入1亿元。

今年,儋州筹集到造林绿化资金4200万元。建成了林科所、那大中心苗圃等大小苗圃育苗基地25个,面积近2000亩,完成育苗403万株。目前,还在筹备建设一个5000亩的苗木示范综合体和一个200亩的红树林造林用苗基地。同时积极策划引进深

(儋州市政协)

品牌价值55亿 | 国家商标战略实施示范企业

礼送亲朋敬意多
饮美酒唱欢歌
平安健康来祈福
吃粽子洗龙水

赛龙舟挂菖蒲

一年一度过端午



情在端午,礼庆佳节

端午,传统佳节,欢聚时刻。

平日里忙碌的你们或许忽略了为尊敬的领导,敬爱的长辈,亲爱的朋友,深爱的家人送去关爱与祝福。那么在佳节此刻,就让海口大曲代你为他们送去深深情意吧!

传统佳节,传统名酒海口大曲,真情好礼,共庆佳节。

- 海口大曲,传统名酒,海南著名品牌,被誉为与海南“四大名菜”齐名的“一大美酒”。
- 海口大曲,全国八位顶级白酒专家鉴定认可推荐产品。
- 海口大曲,海南2010-2012消费者喜爱产品。
- 海口大曲,2010年博鳌国际旅游论坛指定用酒。

编者按
为响应省委、省政府开展“绿化宝岛”大行动的号召,省政协将“绿化宝岛”行动确定为今年的重点调研课题和五届二十四次常委会议的协商议题,就行动进展情况进行实地调研。18个市县政协也积极参与,结合本地实际,确定调研选题,深入开展调研活动,均已初步形成调研报告。
今天,本报摘登海口、三亚、儋州等8个市县政协调研报告,以推进“绿化宝岛”行动深入开展。

打造“绿色定安” 富裕广大农民

在“绿化宝岛”行动中,如何把绿化美化和富民有机地结合起来?

调研发现,打造“绿色定安”,促进农民增收具有一定可行性。1.打造绿色定安,落实用地有保障。尽管在上世纪九十年代,定安大面积的林地已承包给外来企业或个人,现有造林地大面积小且分散,但通过挖掘和整合,可利用的空间还是很多。2.打造绿色定安,种苗供给有保障。定安县林业部门经过精心准备,已组织县内8家苗圃培育各种造林种苗353万株,基本能保证全县造林绿化的需要。3.打造绿色定安,市场需求有保障。4.打造绿色定安,发展乡村旅游有保障。

然而,打造“绿色定安”还存在一些

恢复与保护三大河流域植被

琼中黎族苗族自治县是海南省三大河流—南渡江、昌化江、万泉河的发源地。全县森林覆盖率达到83.74%,位列全省第一,被称为海南的“绿肺”和“水塔”。

一直以来,琼中县委、县政府都高度重视三大河流域的生态环境建设,做了大量的工作,取得了显著成效。但还存在一些问题,主要有:一是小面积蚕食森林现象仍有发生。二是农村生活垃圾处理基础设施滞后,造成生活面源污染,直接影响到河流水质。三是河道两岸非法采砂现象泛滥。四是处理毁林案件所种植的林木执法无据可依。如:毁林种植违法犯罪行为受到法律制裁后,但

其所种的林木如何处置,目前还没有具体规定,有些毁林当事人服刑期满回来后,仍继续管理其原毁林种植的林木,林木所有权变相合法化。在现有的林业法律、法规没有具体规定,处理这类问题无据可依。

为此建议:一、科学规划,合理布局。科学划定生态保护区域,禁止采砂、采石、采土等破坏植被活动。二、理顺管理体制,加强综合执法。三、完善立法体系,保障执法有据可依。四、多渠道实施生态工程建设,探索江河流域森林植被恢复和保护途径。五、加强宣传,强化生态环境保护意识。

(琼中黎族苗族自治县政协)

进一步加强海防林建设与管理

目前,昌江黎族自治县共有海防林地总面积52500亩,其中,划为国家重点公益林(沿海基干林带)面积25270亩。在全省率先提前3年时间完成了省委、省政府下达的5年海防林造林任务。海防林建设走在了全国、全省的前列。

昌江主要采取以下措施和做法完成海防林建设任务:一是加强领导,为海防林建设提供坚强的组织保障;二是统一造林,为全面推进海防林快速健康发展提供符合国情的造林模式;三是科学营林,采取林瓜套种的方法建设高质量的海防林;四是依法治林,为巩固海防林建设成果提供法律保障;五是加大投入,为完成海防林建设提供坚实的财力保障。

存在问题:一是地块落实难。5年内,昌江要完成87100亩的“绿化宝岛”造林任务,地块落实的难度比较大。二是种苗落实难,今年要完成造林绿化面积33600亩,共需苗量323.4万株,还相差300多万株,苗木缺口量大。三是社会融资难。

为此,建议:加强组织领导,各级党政主要领导要亲自抓点示范;采取租地、征地、合作造林,以及让利给农户的办法落实造林地块;采取“政府引导、市场运作、公众参与”的方式进行多渠道筹资;今年力争完成300亩的中心苗圃育苗基地建设,培育各类绿化苗木400多万株,为完成今年的“绿化宝岛”建设任务提供种苗保障。

(昌江黎族自治县政协)

本版文字由本报记者 胡续发 整理

